



14 АВГУСТА – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Где труд, там и счастье

Пенсионер из Казанского знает, что нужно постараться, чтобы обеспечить себя и родных всем необходимым для жизни



Выращивать сочные помидоры Фёдору Кнышу помогает внука Ника

Тюменская область – край энергичных, трудолюбивых людей с твёрдым сибирским характером, любящих свою малую родину. Именно от упорства и целеустремлённости каждого зависит качество и благополучие нашей жизни.

Житель села Казанского пенсионер Фёдор Кныш полтора года живёт один. Вместе с супругой Ниной они дружно прожили 43 года и всегда содержали на своём подворье большое хозяйство. Когда хозяйки не стало, Фёдор Прокопьевич

сильно переживал и, чтобы не заикнуться на случившемся, решил, что не станет запускать садово-огородный участок, которым занималась жена, а попробует себя в этом деле. На помощь мужчине пришла его внучка Ника.

Все каникулы она помогала дедушке с прополкой и поливом овощных культур, а теперь они вместе собирают урожай.

У Фёдора Прокопьевича – две теплицы, в которых растут помидоры, перцы, баклажаны. Эти же культуры посажены и в открытом грунте. Огромные сортовые плоды зреют прямо на кустах.

Отвечая на вопрос: «Как вырастить такие гиганты?», хозяин усадь-

бы с улыбкой делится своими маленькими секретами:

– Листья у помидоров не стоит обрывать все, нужно уметь правильно пасынковать кусты. К тому же во время цветения их желательнее подкормить. А семена ещё супруга заготовила.

Фёдор выращивает не только овощи, но и цветы. На участке и в палисаднике красуются сортовые гладиолусы, яркие лилии и даже капризные розы. Кроме этого, трудолюбивый пенсионер на подворье содержит кур, индоуток, телят и лошадь с жеребёнком.

– Лошадь покупали для Ники, – говорит Фёдор Прокопьевич, – чтобы она могла ездить верхом, но пока эту идею в жизнь не воплотили.

– У меня есть ещё внук и старшая внучка, они студенты, – завершает разговор садовод-огородник, – так что буду им отправлять овощи в город, пригодятся.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Поздравление

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с 77-й годовщиной со дня образования Тюменской области!

В 1944 году начался новый этап развития нашего региона. В первую очередь он, конечно, связан с открытием месторождений нефти и газа на севере Тюменской области. Топливо-энергетический комплекс Западной Сибири создавала вся страна. Но научная и производственная база была сосредоточена именно здесь. Это определило всю дальнейшую логику социально-экономического развития края.

Общая история прочно связала Тюмень добрососедскими отношениями с Югрой и Ямалом. Наши тесные партнёрские и дружеские связи проверены временем. На благо жителей огромной территории, раскинувшейся от степей Казахстана до берегов Северного Ледовитого океана, работает программа «Сотрудничество». В партнёрстве с руководством автономных округов воплотились в жизнь тысячи масштабных проектов.

Наш регион продолжает стремительно меняться. Только за последние пять лет в Тюменской области создано 25 крупных производств. За счёт реализации инвестиционных проектов появились десятки тысяч рабочих мест. Несмотря на сложности, вызванные пандемией, экономика развивается. Индекс промышленного производства за полгода составил свыше 110%, показатель обрабатывающих отраслей ещё выше – более 122%. Демонстрируют успехи сельское хозяйство, строительная отрасль.

Стабильная экономика даёт уверенность людям в завтрашнем дне. Инфраструктура городов и сёл Тюменской области год от года преобразуется. Строятся жилые кварталы, объекты здравоохранения, детские сады и школы, прокладываются дороги, появляются новые парки и скверы, объекты туристической индустрии. Все это делает наш регион привлекательным для жизни, а людей, которые здесь живут, счастливыми! Это важно, поскольку именно жители Тюменской области каждый день создают новую историю нашего края. И только от нас зависит то, насколько она будет успешной.

Поздравляю всех земляков и тех, кто считает Тюменскую область своей родиной, с праздником! Счастья, успехов в делах и дальнейшего динамичного развития!

Александр МООР,
губернатор

Тюменской области

(Оплачено из средств избирательного фонда Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»)

АНОНС

Горячая линия

С 16 по 20 августа прокуратура Казанского района проводит горячую линию по приёму сигналов о нарушениях социальных и трудовых прав граждан. Звонить нужно по телефону 4-13-74.

Соб. инф.

Вакцинация – надёжное средство защиты от COVID-19

Записаться на прививку от коронавирусной инфекции можно:

- по телефону горячей линии 122,
- на портале «Госуслуги»,
- по телефону колл-центра 4-15-56,
- при личном посещении поликлиники.

Берегите здоровье своё и своих близких!



Погода в Казанском



15.08
воскресенье

+25

скорость ветра
3 – 6 м/с, Ю/З

+13

16.08
понедельник

+25

скорость ветра
3 – 9 м/с, С

+17

17.08
вторник

+25

скорость ветра
0 – 3 м/с, З

+16

18.08
среда

+26

скорость ветра
4 – 8 м/с, Ю/З

+17

Поздравления

Уважаемые спортсмены, тренеры, деятели физкультурного движения, ветераны и любители спорта! От всей души поздравляю вас с праздником спорта и здоровья – Днём физкультурника!

Этот праздник объединяет профессиональных спортсменов, тренеров, всех работников сферы физической культуры и спорта. День физкультурника празднуют люди, которые пропагандируют здоровый образ жизни, черпают энергию в занятиях спортом.

Казанский район богат замечательными людьми, посвятившими свою жизнь спорту и передавшими эту преданность детям и внукам. Многие наши земляки являются активными приверженцами здорового образа жизни. Особые слова благодарности – тренером Казанского района, благодаря труду которых стали возможны успехи наших спортсменов на различных состязаниях.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, спортивно-го долголетия, веры в свои силы и новых побед на спортивных аренах!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днём Тюменской области: нашему общему дому исполняется 77 лет!

В день рождения принято подводить итоги прошедшего года. Для Тюменской области он был непростым. В первую очередь из-за пандемии коронавируса, которая бросила вызов не только России, но и всему миру.

За этот год мы многое пережили, многому научились, и сейчас можно сказать твёрдо: мы справились.

Главный залог этой уверенности – это вы, дорогие тюменцы. Все задачи, что вы ставите перед собой, вам по плечу. Талантливые, целеустремлённые, отзывчивые и трудолюбивые, вы способны справиться с любыми трудностями и вызовами. Ведь это в тюменском характере – не отступать, а брать и делать! Уверен, что всё задуманное у вас получится!

Дорогие земляки! Искренне желаю вам счастья и благополучия, веры в себя и свои силы, а Тюменской области – созидания и процветания! С праздником!

Владимир ЯКУШЕВ,

полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе

(Оплачено из средств избирательного фонда Тюменского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»)

Уважаемые спортсмены и тренеры, ветераны спорта и любители!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите самые тёплые поздравления с праздником – Днём физкультурника!

Этот праздник объединяет людей различных возрастов, профессий, увлечений – всех, чья жизнь связана со спортом, здоровым образом жизни и физической культурой, всех, кто занимается укреплением своего тела и духа.

Казанский район богат замечательными людьми, посвятившими свою жизнь спорту и воспитавшими не одно поколение талантливых спортсменов. Выражаю всем вам искреннюю благодарность за высокие результаты, достигнутые на различных спортивных соревнованиях, за большой вклад в дело приобщения молодого поколения к здоровому образу жизни.

Уважаемые профессионалы и любители спорта, примите пожелания крепкого здоровья, спортивного совершенствования, удачных стартов и новых ярких побед не только в спорте, но в жизни.

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Без участия общественности не обойтись

По итогам встречи эксперты выработали предложения для Народной программы

НАРОДНАЯ ПРОГРАММА

Круглый стол на тему «Повышение качества подготовки водителей как одна из национальных задач, направленных на повышение безопасности дорожного движения» прошёл под руководством депутата Тюменской областной думы, координатора проекта «Безопасные дороги» Дмитрия Новицкого. В нём приняли участие эксперты, представители Госавтоинспекции Тюменской области, руководители автошкол.

«Мы ведём системную и постоянную информационную работу, направленную на снижение травматизма и смертности на дорогах. Результаты есть. Хотел бы поблагодарить всех, кто внёс свой вклад

на наше общее дело. Тем не менее на дорогах по-прежнему гибнут люди. Многие по вине водителей. Часто – неопытных. Поэтому сегодня на повестке дня стоит вопрос совершенствования механизмов допуска граждан за руль, форм и методов учебного процесса», – обратилась к участникам встречи Дмитрий Новицкий.

Законодатель напомнил, что с 1 апреля 2021 года в России изменились требования к сдаче экзаменов на получение водительского удостоверения. Требования ужесточились. Количество прошедших испытания с первого раза снизилось.

В ходе обсуждения представители тюменских автошкол подняли

ряд вопросов. Среди них: недобросовестная конкуренция, контроль за качеством обучения, обсуждение с представителями ГАИ маршрутов и спорных ситуаций на экзамене, разработка с коллегам-инструкторами общих подходов к обучению начинающих водителей.

Один из участников встречи – Геннадий Корепанов. Много лет в тюменском региональном парламенте он курировал темы безопасности на дорогах. Сейчас продолжает этим заниматься в роли члена Общественной палаты Тюменской области. Геннадий Корепанов отметил, что в регионе благодаря областным и местным властям создана эффективная система контроля

на дорогах. Но, как показывает мировая практика, снизить число пострадавших и погибших невозможно без участия населения.

Итогом обсуждения стали рекомендации по совершенствованию системы обучения водителей. Среди них – предложения по проведению общественного контроля за деятельностью экзаменационных подразделений ГАИ, добровольная сертификация автошкол, создание нормативных документов для межведомственного взаимодействия. До 30 августа, подчеркнул Дмитрий Новицкий, идёт сбор предложений, часть из которых может войти в Народную программу.

Анна ВАСИЛЬЕВА

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Новым рекордам быть!

В преддверии Дня физкультурника корреспондент газеты Андрей Задорожных встретился с директором Казанской районной ДЮСШ Александром КОРОТЧЕНКО и задал ему несколько вопросов.

– Александр Викторович, что значимого в спортивной жизни района произошло в текущем году?

– Самым ярким событием для спортивного сообщества, да и для всех жителей района, стало открытие стадиона после капитальной реконструкции. Хочу отметить, что главная спортивная площадка стала современной, удобной, привлекательной для людей. Каждый сантиметр площади стадиона покрыт высокотехнологичным материалом, позволяющим чувствовать себя комфортно при занятиях спортом или во время тренировок. Здесь установлены новые тренажёры и спортив-

ные снаряды. На площадке можно заниматься фитнесом, готовиться к сдаче нормативов ГТО. На осень в планах – проведение областной спартакиады школьников по русской лапте, финалов зональных этапов по футболу, волейболу и баскетболу.

– Будем надеяться, что обновлённая площадка способствует новым рекордам и привлечению к спорту молодых.

– Созданные условия – это большая мотивация для молодёжи в пользу увлечения спортом. В нашем районе уже провели свои учебно-тренировочные сборы футбольная и волейбольная команды «Тюмень». Ребята занимают-

ся на открытом воздухе, что служит хорошим примером для наших юных спортсменов. Отрадно и то, что для включения в состав областных команд на просмотр приглашают казанских игроков. Думаю, мы скоро увидим земляков, защищающих честь региональных команд.

– Не так давно в состав Казанской ДЮСШ вошёл спортивный комплекс «Медведь». Насколько возросла его популярность среди населения района?

– Сейчас спортивный комплекс вышел, так сказать, на свою проектную мощность. Проведён текущий ремонт здания, модернизирована система очистки воды, благоустроена территория. Визитной карточкой объекта, конечно, служит плавательный бассейн. Отделение «Плавание» посещают более 60 детей. Работают группы для взрос-

лых, представителей старшего поколения, для реабилитации инвалидов. Открыта секция каратэ. Занятия по восточному единоборству три раза в неделю проводят тренеры из Ишима. В зимнее время на прилегающей к комплексу территории возводится горка, заливается каток, работает пункт проката спортивного инвентаря.

– Что хотите пожелать спортсменам?

– В первую очередь хочу поздравить с праздником представителей всего районного спортивного сообщества: ветеранов спорта, тренеров, инструкторов, учителей физкультуры, действующих спортсменов и любителей, всех земляков, ведущих активный образ жизни. Желаю всем им, прежде всего, крепкого здоровья, семейного благополучия и новых рекордов на спортивной арене.

Добро пожаловать, или Вход разрешён всем

На главной спортивной площадке района место найдётся каждому

Обновлённый стадион в селе Казанском начал действовать за месяц до Дня физкультурника. Это хороший и нужный подарок приверженцам здорового образа жизни. И недаром стадион стал поистине центром притяжения молодёжи.

Занятия физкультурой, спортивные мероприятия входят в досуговую программу лагерей для летнего отдыха детей. Ребята со всего района охотно едут на главную спортивную площадку, чтобы интересно и с пользой провести там время. В их распоряжении – беговые дорожки, футбольное поле и тренажёрный зал под открытым небом.

В один из августовских погожих дней в районный центр прибыли ребята из ильинского пришкольного лагеря «Солнышко». Они много времени провели на свежем воздухе, приняли участие в спортивных эстафетах. Инструкторы по спорту провели для них курс знакомства с новыми тренажёрами. Школьникам понравились все снаряды без исключения, но особенно скалодром, он не оставил равнодушным ни одного ребёнка.

Многие ребята на летние каникулы приезжают к бабушкам и дедушкам, живущим в селе, как, к примеру, Алина Долгушина, жительница Ишима. Девочка с удовольствием посещает школьный лагерь, охотно общается со сверстниками, актив-

но занимается спортом. В свободное время любит ходить с дедушкой на рыбалку. Не так давно юная рыбачка поймала на спиннинг в реке Ишим большую щуку.

Организация для детей активного отдыха имеет только положительные стороны. По словам педагога ильинского школьного лагеря Надежды Ремезовой, ребята направляют свою энергию в нужное русло, развиваются физически, а самое главное – отвлекаются от гаджетов, которые сегодня завладели вниманием детей и создают проблемы как преподавателям, так и родителям.

В тот день по соседству со школьниками свои тренировки проводили спортсмены волейбольного клуба «Тюмень». Они приехали в Казанское на двухнедельные сборы. По словам тренера атлетов Валерия Рожкова, такие выездные мероприятия позволяют набрать хорошую спортивную форму, а строгий режим и чёткий распорядок дня вырабатывают у спортсменов дисциплину и собранность. Гостям из областного центра понравились созданные



возможности для проведения тренировочного процесса: поле и беговые дорожки с качественным покрытием, тренажёрные залы. Довольны они и условиями проживания, организацией питания, всё сделали для них гостеприимные хозяева.

Бессспорно, зрелищные тренировки профессиональных именитых спортсменов, которые проходят на протяжении месяца в нашем райо-

не, вполне могут оказаться полезными для казанской молодёжи и их наставников: кто-то возьмёт себе на вооружение их приёмы, а кто-то, глядя на спортсменов, захочет связать свою жизнь с определённым видом спорта. Главное здесь – не сомневаться в себе и сделать правильный выбор.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

Безопасная дорога

Тематическая страница

Главная задача – убереечь детей

Дорожная грамота

Через две недели закончится лето и начнутся занятия в школе. Для сотрудников ГИБДД первый месяц учебного года всегда непростой. Они лучше, чем кто бы то ни было, знают, что за время летних каникул школьники расслабляются и их поведение на дорогах становится непредсказуемым.

Убереечь детей от травм, а тем более от гибели под колёсами автомобилей – главная задача федерального проекта «Безопасность дорожного движения». В Госавтоинспекции уверены, что помочь в этом могут семья и школа.

В детском саду, а затем и в школе воспитанникам прививают навыки правильного поведения на дорогах, настраивают их на беспрекословное следование правилам дорожного движения. Только так в подростковой, а затем и в молодой среде может выработаться привычка соблюдать ПДД. А в будущем эти дети станут дисциплинированными автомобилистами. По идее, именно такой подход помогает достижению амбициозной цели – нулевой смертности на дорогах.

В Казанском районе сотрудники Госавтоинспекции регулярно проводят с детьми профилактические мероприятия по правилам дорожного движения. В детских садах и в школах района имеются паспорта дорожной безопасности, а также оформлены тематические стенды, на которых наглядно и в доступной форме представлена вся информация о безопасном маршруте движения детей по формуле «дом – школа – дом».

Избежать опасностей на улице можно лишь путём соответствующего воспитания и обучения ребёнка с раннего возраста, подготовки его к пожизненному статусу участника движения, пешехода.

– На уроках ОБЖ мы учим детей правильному поведению на дороге, вырабатываем сознательное отношение к выполнению достаточно простых, но жизненно необходимых правил безопасности, – говорит учитель ОБЖ Казанской школы Евгений Барнёв.

Особая роль в решении этой проблемы отводится не только образовательным учреждениям, но и родителям. В настоящее время совместными усилиями делается много, но анализ ситуации на дорогах показывает, что принимаемых мер недостаточно. Количество дорожно-транспортных происшествий с участием детей не снижается.

Языком цифр

В текущем году на территории Казанского района отмечается рост ДТП. По итогам семи месяцев зарегистрировано девять дорожно-транспортных происшествий (за аналогичный период прошлого года – 5), в которых пострадали 13 человек (2020 году – 5), в том числе 2 ребёнка в возрасте до 16 лет.

За этот период произошло 4 столкновения с другими транспортными средствами, 3 наезда на пешеходов, 1 съезд в кювет, 1 наезд на велосипедиста.

Сотрудниками Госавтоинспекции с начала года выявлено 1980 нарушений правил дорожного движения. В числе нарушителей – 376 пешеходов (за аналогичный период прошлого года (АППГ) – 124), 50

(АППГ – 47) пассажиров транспортных средств. Кроме того, составлено 97 административных протоколов на лиц, управлявших транспортным средством, не имея такого права (АППГ – 73). 98 водителей привлечены к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ (перевозка ребёнка без использования детского удерживающего устройства) (АППГ – 27), 33 водителя – по ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ (управления транспортным средством в состоянии опьянения) (АППГ – 37). Привлечён к административной ответственности 21 водитель, управлявший транспортным средством в состоянии опьянения и не имеющий водительского удостоверения (АППГ – 21), 16 водителей привлечены к уголовной ответственности за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения (АППГ – 12). Санкция статьи предусматривает наказание вплоть до двух лет лишения свободы.

Ещё раз о правилах

В период летних каникул в лагерьх дневного пребывания сотрудники ГИБДД провели для ребят профилактические мероприятия по предупреждению случаев дорожно-транспортных происшествий. Так, в начале августа с детьми, посещающими лагерь дневного пребывания «Стриж», работавший в Казанской школе, проведена беседа «Азбука дороги». Автоинспекторы рассказали школьникам о правилах дорожного движения для пешеходов, пояснили, что идти нужно по тротуарам и пешеходным дорожкам, а при их отсутствии – по обочине навстречу движущемуся транспорту. Кроме того, напомнили, что пересекать проезжую часть необходимо по специальным переходам, а при их отсутствии – по линии перекрёстков, убедившись, что все водители остановились и пропускают пешеходов.

После беседы полицейские провели для детей мастер-класс, помогли им на практике усвоить и закрепить полученные знания. Особое внимание было уделено правилам нахождения на автобусной остановке во время ожидания общественного транспорта.

В лагере дневного пребывания «Юный следопыт» при Казанском центре развития детей автоинспекторы провели мероприятие «Мой друг – самокат». Полицейские рассказали мальчишкам и девочкам



Зная свой безопасный маршрут, ребёнок сможет без происшествий дойти до дома



Правила дорожного движения должны соблюдать не только водители автомобилей, пешеходы, но и велосипедисты

о правилах управления велосипедом, самокатом и гироскутером. Затем дети закрепили полученные знания. Они в игровой форме отвечали на вопросы полицейских.

В текущем году в области осложнилась ситуация по безопасности велосипедистов. Зарегистрировано 88 дорожно-транспортных происшествий, 1 человек погиб и 91 получили различные травмы. Большая часть ДТП случилась по вине самих велосипедистов. Основные причины дорожных аварий: пересечение проезжей части по пешеходным переходам неспешившимся велосипедистом, нарушение очередности проезда и правил маневрирования.

В целях предупреждения ДТП с участием водителей велотранспорта в Тюменской области про-

шла профилактическая акция «Велосипед».

Не остались в стороне и автоинспекторы Казанского района. Они посетили лагерь дневного пребывания, работавший в Казанском центре социального обслуживания населения. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Татьяна Вязовикова рассказала ребятам, как и где нужно ездить на велосипедах. При этом добавила, что выезжать на проезжую часть разрешено только тем, кому исполнилось 14 лет. Также инспектор постаралась убедить юных слушателей, что использование наушников и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части.

Пусть лучше испугаются сейчас

Чтобы напомнить жителям, как важно соблюдать правила безопасности при перевозке детей, в Тюмени на Цветном бульваре установили искорёженный автомобиль с разбитым лобовым стеклом. На переднем сиденье покорёженной машины – не пристёгнутая ремнём безопасности детская фигура без лица, а рядом с вывернутым колесом – маленький манекен, который держит табличку с призывом соблюдать правила дорожного движения при перевозке детей. Смотреть на этот арт-объект жутко, но пусть страшно будет сейчас, а не во время ДТП, и пусть он заставит задуматься о безопасности всех участников дорожного движения. Установка данного экспоната – одно из мероприятий региональной комплексной информационной кампании #бере-

гите детей, проводимой по поручению губернатора Тюменской области Александра Моора.

В некоторых регионах вблизи школ и детских садов ставят детские манекены для того, чтобы водители сбавляли скорость перед образовательными учреждениями. Было бы здорово если бы и в Казанском районе установили что-нибудь подобное. Это позволит привлечь внимание селян к проблеме аварийности на дорогах.

Необходимо проверять

На территории района автоинспекторы провели профилактическую акцию «Учебный автомобиль», во время которой проверили состояние учебных машин, наличие необходимой документации, дополнительных педалей сцепления и тормоза, зеркал заднего вида для инструктора, а также опознавательных знаков «Учебное транспортное средство». Состоялся серьёзный разговор и с курсантами автошкол.

В ходе мероприятия сотрудники ГИБДД напомнили будущим водителям и их инструкторам о необходимости строгого соблюдения правил дорожного движения

Ответственность лежит на взрослых

По мнению Павла ДАЦКЕВИЧА, врио начальника отделения ГИБДД подразделения МВД России по Казанскому району, добиться нулевой смертности на дорогах – задача сложная, но стремиться к ней нужно.

«Каждый новый день – без ДТП» – эти слова должны стать девизом тех, кто отвечает за безопасность детей. Дорожное происшествие с ребёнком означает, что мы где-то недосмотрели, чему-то не научили или же личным примером не доказали, что необходимо соблюдать законы дороги, – считает капитан полиции. – Нередко за случаями детского травматизма стоит безразличие взрослых к совершаемому детьми правонарушениям. И мы должны признать этот факт.

Ребёнок является самым незащищённым участником дорожного движения. Поэтому хочется ещё раз напомнить водителям, которые перевозят в салоне автомобиля детей: обязательно используйте детские удерживающие устройства. Это поможет снизить риск получения травм ребёнком в случае непредвиденных ситуаций. Необходимо также снижать скорость и быть предельно внимательными при движении вблизи образовательных учреждений.

Решить проблему детского травматизма на дорогах можно только сообща и с помощью организации эффективной работы на всех уровнях: образовательном, законодательном и воспитательном».

Ответственная за выпуск страницы Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора и с сайта yandex.ru/images



Арт-объект, установленный на Цветном бульваре в Тюмени, призывает водителей сделать всё возможное, чтобы не допустить ДТП с жертвами